

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdob» v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zaslužjeni Evropi.

ČE BO «OŽJI ODBOR» DOSEGEL SPORAZUM

Danes popoldne možen podpis skupnega vladnega programa

Andreotti namerava sredi julija poročati zbornicami Napovedani seji CK PSI in CK KPI - Negodovanje PRI

RIM, 27. — Če bo «ožji odbor» sestel strank ustavnega loka to noč uspešnega sporazuma vsaj o nekaterih pomembnih točkah, bo jutri popoldne možen podpis skupnega vladnega programa. Andreotti namerava sredi julija poročati zbornicami Napovedani seji CK PSI in CK KPI - Negodovanje PRI

Uspeh levice na Siciliji

PALERMO, 27. — Na Siciliji so obnovili nekaj manjših občinskih svetov. Med temi tudi občinski svet kot naj ustanovljen občine Mazzarone. V vseh občinah, kjer so glasovali, je levica napredovala, čeprav je pri-

STRELJALI SO MU V NOGE

Nov teroristični napad na uradnika «Alfasud»

Ranjeni dr. Vittorio Flick bo ozdravel v poldrugem mesecu - Napad si lasti «skupina borcev za komunizem»

NEAPELJ, 27. — Skoraj ne min. dan, da bi teroristi ne izvedli svojih izvalne akcije. Tehnika je že ustaljena in poteka na preprostih in skrbno preizkušenih shemi. Izbrani žrtve so ponavadi simbolična, vendar pa je policijskim organom skrajno težko preprečiti provokacije in napade, ker bi — po besedah novinarja ministra Cosigie — morala zaslužiti najmanj 25 milijonov Italijanov.

42 ljudi zgorelo v kaznilnici v ZDA

COLUMBIA (Tennessee), 27. — Med požarom, ki ga je baje v varnostni celici kaznilnic v Columbi v ameriški zvezni državi Tennessee, zanetil neki jetnik, je umrlo 42 oseb, od teh osem obiskovalcev.

LIBREVILLE, 27. — Takoj po proglasitvi neodvisnosti so Džibuti sprejeli kot 49. člana Organizacije afriške enotnosti. Sklepe so sprejeli danes na plenarnem zasedanju zunanjih ministrov afriške organizacije.

Španski komunisti enotno zavračajo sovjetski napad na Santiaga Carrilla

Resolucijo z odgovorom so predložili tisti voditelji KPŠ, ki so zadnja desetletja živeli v ZSSR Odposlanstvo KPI v sredo odpotuje v Moskvo, kjer se bo pogovarjalo tudi o zadnji polemiki

Sirski zunanji minister Kadam na obisku v Italiji

RIM, 27. — V Italiji se mudi na uradnem obisku sirski zunanji minister Kadam, ki se je dalj časa pogovarjal z italijanskim kolegom Forlanijem. Slednji je pokazal veliko zanimanje za splošno sporazumevanje Italije z državami na Bliznjem vzhodu in je izrecno podprl zahtevo arabskega sveta po priznanju pravice Palestincem do lastne domovine. «Brez tega priznanja» je ugovaril Forlanij v zdravici na tisti večerji, «si ni mogoče misliti mirne ureditve zapletenih odnosov v tem delu sveta».

Mirovni načrt novega izraelskega zunanjega ministra Dajana

TEL AVIV, 27. — Eden najpomembnejših telavivskih dnevnikov trdi da nes, da je novi zunanji minister Moše Dajan pripravil svoj mirovni načrt za rešitev krize na Bliznjem vzhodu. Gre za načrt, ki naj bi bil vodja sedanje desničarske vlade Menahem Begin predložil prihodnji mesec predsedniku ZDA Carterju ob svojem prvem obisku v ZDA.

Brandt v Poljski

BONN, 27. — Šest let in pol po podpisu nemško - poljskega sporazuma bo predsednik SPD Willy Brandt odpoval na Poljsko. Leto 1976 bo povzročilo senzacijo, če je pokleknil kot prvi zahodnonemški državnik, pred

Redakcijska komisija je začela z delom

KORAK K OBLIKOVANJU DNEVNEGA REDA BEOGRAJSKE KONFERENCE

Zavrnjena zahteva britanskega delegata, da bi govoril v imenu EGS (Od našega dopisnika)

BEOGRAD, 27. — Na beograjskem pripravljalnem sestanku za jesensko glavno srečanje o vprašanju varnosti in sodelovanja v Evropi so napravili pomemben korak naprej pri oblikovanju dnevnega reda za jesen. Z delom je namreč začela posebna delovna skupina, ki jo imenujemo tudi redakcijska komisija in ki bo na podlagi treh dosedanjih predlogov dnevnega reda sovjetskega, angleškega in tistega, ki ga je pripravila deveterica nevtralnih in nevtralskih držav (Evrope) izdelala delovni papir in v njem povzela vse tisto, kar je bilo v dosedanjih razpravi skupno vsem delegacijam. Plod dela redakcijske komisije bo prvi predlog skupnega dokumenta beograjskega sestanka, s tem pa se bo delo seveda olajšalo in pospešilo.

Ustanovitev takšne delovne skupine oz. redakcijske komisije je predlagala delegacija ZR Nemčije že sredi prejšnjega tedna, vendar ga tedaj udeleženci niso sprejeli z mnenjem, da ne bi bilo koristno prekinjati razprave o treh predlogih jesenskega dnevnega reda na plenarnih sejah. Poleg diskusije o treh predlogih gre še za izmenjavo mnenj o dveh amandmajih, ki sta jih dali zastopniki Poljske in Romunije v zvezi s predlogom devetih nevtralnih in nevtralskih držav. Tudi zdaj v krogih beograjskega sestanka prevladuje mnenje, da razprava o vseh teh idejah ne bi kazalo imeti za zaključeno, saj bi se lahko hkrati z delom redakcijske komisije nadaljevala tudi razprava na plenarnih sejah, le celotno delo bi bilo bolj učinkovito.

Danes je bila le dopoldanska plenarna seja za zaprtimi vrati, polnočno pa v plenumu niso delali zato, da bi lahko čimveč članov delegacij sodelovalo v delu redakcijske skupine. Medtem pa se je zvedelo, da je britanski predstavnik danes obnovil zahtevo, ki je prvič že propadla takoj prve dni beograjskega sestanka, da li namreč govoril tudi v imenu evropske gospodarske skupnosti, ker njegova država zdaj predseduje tej zahodni ekonomski grupaciji. Tudi to po britanski pobuda ni naletela na odobravanje, in sicer z enako motivacijo kot prvič, da bi namreč kaj takšnega lahko pomenilo nasprotje načelu, da je beograjski sestanek — tako kot ves proces evropske konferen- zborovanje suvereno enakih in enakopravnih posameznih držav, ne pa srečanje kakih skupin, tako ekonomskih kot vojaško-političnih.

Sef jugoslovanske delegacije Milorad Pešić je danes v želji, da bi bilo delo beograjskega sestanka, še bolj učinkovito, predlagal, da bi udeleženci hkrati, ko razpravljajo o dnevnem redu, obravnavali tudi druge naloge, ki jih morajo opraviti v zvezi s pripravami na jesenski glavni sestanek, to pomeni, da delegacije ne bi čakale, da bo doseženo splošno soglasje (konsenzus) o jesenskem dnevnem redu, temveč

ZAKLJUČEK II. KONFERENCE O TRŽAŠKEM GOSPODARSTVU

Bodočnost Trsta je v vlogi pospeševalca odnosov med EGS, SEV in tretjim svetom

Osimski sporazumi med Italijo in Jugoslavijo predstavljajo trdno osnovo za prevzem nove naloge v Evropi

Z nastopom prof. Mazzocchia je v milanski katoliški univerze se je v nedeljo v prostorih Mednarodnega centra za teoretsko fiziko pri Miramaru zaključila II. konferenca o tržaskem gospodarstvu, ki sta jo kakovostno organizirali tržaska pokrajina in občinska uprava. V svojem posegu je prof. Mazzocchia dejal, da se v glavnem strinja s poročilom prof. Parrinella, da pa tržasko gospodarstvo vendarle ni tako šibko, da bi opravičevalo pretirani pesimizem. Je pa res, da bo treba nujno prevzeti nekatere ukrepe politično-gospodarske narave. Trst pestijo isti gospodarski problemi, ki pestijo vso Italijo — je nadaljeval govornik — mesto pa razpolaga z nekaterimi surovinami in elementi, ki jih je treba v čim večji meri izkoristiti. Opustiti je treba ozko krajevno gledanje na gospodarsko stvarstvo, uravnovesiti terciarne, industrijske in raziskovalno dejavnosti ter prevzeti pospeševalno vlogo, ki se ponuja po Osimu. Le tako bo Trst lahko uveljavil svoje zmoglosti v odnosu ne le z Jugoslavijo in tretjimi deželami, temveč tudi z drugimi državami v Evropi.

PROCES ZARADI SPODLETELEGA BORGHESEJEVEGA GOLPEJA

Vdora na sedež notranjega ministrstva v ospredju zaslisevanja Enza Capanne

Bivši poveljnik stražnikov Viminala zanika, da bi lahko prišlo do vdora fašistov v notranje ministrstvo

RIM, 27. — Po preiskavi, ki jo je vodil gen. javne varnosti Francesco Cerra avgusta 1974 o vdoru skupine neofašistov, ki jih je vodil Stefano Delle Chiaie na sedež notranjega ministrstva, niso o tej zadevi izvedli nobenih drugih poizvedovanj. Tudi se sročilo samo, notranje ministrstvo v odgovor sodnikom porotnega sodišča v Rimu, kjer je se vedno v teku proces proti 77 fašistom, ki jih obtožujejo, da so se udeležili spodletelega poskusa državnega udara, ki ga je vodil Valerio Borghese.

Na zahtevo zagovornikov generala Vita Micelija so sodniki namreč vprašali ali je notranje ministrstvo sledilo nasvetu kratnega šefa policije Zanda Loya, ki je zahteval natančnejšo preiskavo o dogodku, najbrž zaradi različnih sklepov, do katerih sta prišli prejšnji preiskovalci, in sicer Cerrova ter tista, ki so jo izvedli nekaj tednov po spodletelem golpeju.

V teku druge preiskave je prišel na dan tudi dogodek v zvezi z brzostrelko, ki je baje bila ena od tistih, ki naj bi jih ukrali v orožarni notranjega ministrstva. O tem dogodku je bilo mnogo domene, vendar do sedaj ni bilo uradnega stališča. Edina dodatna preiskava je bila tista, ki jo je zahteval preiskovalni sodnik Amato, in ki je prišla do zaključka, da so podatke o brzostrelki ponaredili, ni pa bilo mogoče reči kaj in zakaj je do tega prišlo.

Vdora na sedež notranjega ministrstva je bil v zarišu današnjega zaslisevanja policijskega majorja Enza Capanne, ki je leta 1970 kot kapetan poveljeval oddelku javne varnosti, ki je bil dodeljen ministrstvu. Častnik naj bi vedel za naklep zarotnikov in naj bi jih baje spustil v poslopje ter jim tudi dal ključne orožje. Capanna je že v sredo odločno zanimal slebrno odgovornost ter dejal, da je tisti večer bil «pri mami» skupaj z vso družino.

V zvezi z omenjeno brzostrelko pa je javni tožilec Vitalone obtožil Capanno, da mu je eden od voditeljev prevratniškega načrta, rimski gradbenik Remo Orlandini čestital, ko se je domislil, da bo zamenjal brzostrelko, ki so jo ukrali ponoči 7. decembra iz orožarne notranjega ministrstva z drugo s ponarejeno serijsko številko. Capanna na to vprašanje ni hotel odgovoriti, njegov zagovornik, pa je ostro protestiral, češ da ni mogoče dolžiti častnika zaradi izjav Orlandinija. Še zlasti ker so slednje posnete na trak, v sodni dvorani po so pokazali same zapisknik telefonskega prisluškovanja. Kot znano je Capanna vedno trdil, da ne ve nič o brzostrelki ter je celo zanikal, da bi jo kdo lahko ohesel iz orožarne notranjega ministrstva.

Skušal je tudi zmanjšati svojo vlogo ter tudi vlogi drugih obtožencev, poleg tega pa je dejal, da notranje ministrstvo ni brivnica v katero lahko vsokdo pride. Pravzaprav ni imel notranjega ministrstva za «brivnico» in obtožba preiskovalnega sodnika jasno govori o «notranjem elementu», ki je omogočil skupini fašista Delle Chiaie, da prode v poslopje. Gotovo je, da za vdor fašistov na notranje ministrstvo ne bi nikoli zvedeli, če ne bi odkrili da je znani kralj omenjena brzostrelka.

Vigma je zahteval, naj položaj obtožencev, ki so se na svobodi, kot npr. Massagrande, Pomar, Graziani, Orlandino, Francia, obravnavajo ločeno.



Major Capanna ob svojem prihodu na sodišče (telefono ANSA)

ODGOVOR SOJVETSKIM VODITELJEM JE CK KPŠ SPREJEL SOGLASNO

Španski komunisti enotno zavračajo sovjetski napad na Santiaga Carrilla

Resolucijo z odgovorom so predložili tisti voditelji KPŠ, ki so zadnja desetletja živeli v ZSSR Odposlanstvo KPI v sredo odpotuje v Moskvo, kjer se bo pogovarjalo tudi o zadnji polemiki

Sirski zunanji minister Kadam na obisku v Italiji

RIM, 27. — V Italiji se mudi na uradnem obisku sirski zunanji minister Kadam, ki se je dalj časa pogovarjal z italijanskim kolegom Forlanijem. Slednji je pokazal veliko zanimanje za splošno sporazumevanje Italije z državami na Bliznjem vzhodu in je izrecno podprl zahtevo arabskega sveta po priznanju pravice Palestincem do lastne domovine. «Brez tega priznanja» je ugovaril Forlanij v zdravici na tisti večerji, «si ni mogoče misliti mirne ureditve zapletenih odnosov v tem delu sveta».

Mirovni načrt novega izraelskega zunanjega ministra Dajana

TEL AVIV, 27. — Eden najpomembnejših telavivskih dnevnikov trdi da nes, da je novi zunanji minister Moše Dajan pripravil svoj mirovni načrt za rešitev krize na Bliznjem vzhodu. Gre za načrt, ki naj bi bil vodja sedanje desničarske vlade Menahem Begin predložil prihodnji mesec predsedniku ZDA Carterju ob svojem prvem obisku v ZDA.

Brandt v Poljski

BONN, 27. — Šest let in pol po podpisu nemško - poljskega sporazuma bo predsednik SPD Willy Brandt odpoval na Poljsko. Leto 1976 bo povzročilo senzacijo, če je pokleknil kot prvi zahodnonemški državnik, pred

Vigma zahteval obtožbo Concutellija zaradi umora sodnika Occorsia

FIRENCE, 27. — Namestnik državnega pravdnika Pier Luigi Vigma je izročil tajništvo tukajšnjega sodišča svoje zahteve v zvezi s preiskavo o umoru namestnika državnega pravdnika Vittoria Occorsia. Vigni je preiskavo povelilo kassacijsko sodišče kot nac julija lani.

Ker zadeva obtožbo obnovitve fašistične stranke, o kateri govorijo za politni nalogi in ki zadevajo vse obtožence, razen Cochisa, Vitaleja, Arcangelija, Ramagnina, Pertusa in Ad-disija, je preiskovalni sodnik še 6. junija sklenil, da to ni njegovi pristojnosti, ker je v zvezi s tem že v teku postopek pred rimskim sodiščem.

FULVIO CASALI



OD 9. DO 17. JULIA NA RAZSTAVIŠČU TRŽAŠKEGA VELESEJMA

Tudi letos bogat in vsestranski spored pokrajinskega festivala Unità in Dela

Kulturni in politični program z nastopi glasbenih skupin, pevskih zborov, predvajanjem filmov ter okroglimi mizami in političnimi razpravami

Po pozitivni lanskoletni izkušnji, prireja tudi letos tržaška federacija KPI pokrajinski festival «Unità in Dela»...

nosti za novo kvaliteto življenja, v nedeljo bo ob 9. uri šahovska simultanka, ob 19. uri pa srečanje z bivšimi emigranti iz Avstralije.

za šolo» ter okrogla miza o «Vlogi Trsta in Istre v primorski kulturi».

V DRUŠTVENI DVORANI PD «L. GRUDEN»

IZREDNO LEP PEVSKI VEČER V NABREŽINI

Navdušujoč nastop vseh treh domačih zborov

Sobotni sklepni nastop moškega in deliškega zborov PD Igo Gruden bo še bolj lepja v pozabo. Tu področje našega izbrano zapeti slovenski pesni Nabrežinca in v skladu s tem...

Danes praznuje 80. let naša draga mama, babica in prababica PAULA GOMBAČ

USPEL MNOŽIČNI IZLET SPZ NA KOROŠKO

Goriški Slovenci so izrazili solidarnost koroškim bratom v boju za lastne pravice

Tajnik SPZ Marko Waltritsch je na prireditvi v Borovljah prisel pozdrave Primorcev - Goričani so bili na Gosposvetem polju



Goričani pred vojvodskim prestolom na Gosposvetem polju

«Goriški Slovenci izražajo popolno solidarnost koroškim bratom, ki se borijo za svoje pravice, katere jim krati avstrijska vlada...»

nihi z nalogami in stanjem pri uresničevanju nalog, ki izhajajo iz Osimskih dogovorov med Južoslavo in Italijo...

Molotvka pred tovarno Nestpack

Molotvko so neznanzi iz avtomobila vrgli v noči od sobote na nedeljo pred vhod tovarne Nestpack v Ul. Timavo v Trzinu...

USPEL FESTIVAL DOMAČE GLASBE

Pesem «Življenje je vrtiljak» prva na festivalu v Števerjanu

Sodelovalo je 20 ansamblov domače glasbe iz Slovenije ter štirje iz zamejstva in tujine

Lojzeta Hladeta, se je udeleževalo 24 ansamblov domače glasbe, od katerih jih je bilo 20 iz vseh krajev Slovenije...

«Življenje je vrtiljak» je pesem, ki je pobrala vse najboljše nagrade na sedmem zamejskem festivalu domače glasbe v Števerjanu...

Drugo nagrado za melodijo je prejela naša pesem nosi želje, ki jo je napisal Franc Pohajc...

BENEŠKI DNEVNIK

Vaški odbori v občini Tipana za izvajanje zakona o obnovi

Zakaj kar trije domovi za ostarele - Ustanovitev društva «Naše vasi»

Občina Tipana je med beneških občinskih, ki jih je prizadel potres, po vsej verjetnosti tista, ki ima največji problem. Tu namreč tudi po potresu ni prišlo do tesnejših povezav med občinsko upravo in prebivalstvom...

V občini pa se je poleg že obstoječih političnih formacij (krišćanske demokracije, ki ima v rokah občino, in socialdemokratov, ki so opozicijska stranka)...

Posebno pa ljudi skrbi osnovni problem obnove to je, ali bo o obnovi zagotovljena možnost življenja in razvoja...

Območje, ki je bilo prizadeto od potresa, je namreč v stanni krizi, od potresa sem se je zvrstila še cela vrsta odgovorov in znamenj...

Majski potres je vsekakor močno poslhal že tako slab položaj občine, obenem pa je povzročil ljudem kvaliteten rast zavesti...

Nastop pevskega zboru iz Sv. Lenarta V organizaciji ENAL-USCI iz Padove ter pod pokroviteljstvom občine Padove je bila prejšnji teden revija pevskih zborov, ki gojijo ljudsko pesim Sodelovali so zbori iz vse Italije...

V MILJAH

Zaključena razprava o peti varianti regulacijskega načrta

Prejšnji teden je miljski občinski svet razpravjal o pomislekih in dodatkih na peto varianto delne regulacijskega načrta in izglasoval nekatere odgovore raznim pripombam in pomislekom k temu načrtu...

PREBIVALCI ODMAKNJENEGA KRAJA SO DOBILI VODOVOD

Na Ligu namesto odseljevanja gradnja novih hiš in tovarne

Naselje, ki je pred leti kazalo, da bo opustelo, sedaj hitro napreduje V pašni skupnosti rede okrog sto govedi, ki so zelo odporne proti mrazu

Vas Lig nad Kanalom je bila pred leti dokaj zapuščenca. Zbivalci so se izseljevali v dolino, zlasti v rojstni vasi. Na Ligo bodo tako kmalu začeli graditi trinajst novih hiš...

Prometna nesreča v Doberdolu

Kino

VERDI 17.00-22.00 «Echi di una breve estate». R. Harris in J. Foster. Barvni film.

Če bi se vozniki, ki so prebrali, da se na Ligu namesto odseljevanja gradnja novih hiš in tovarne, ne bi predloži...»

Prometna nesreča v Doberdolu

Tržiš

Kot zanimivo navajamo, da so v pašni skupnosti, ki ima že okrog sto glav govedi v nekaj letih vzgojili krave in druge govede, ki je zelo vzdržljivi. Goveja živina se pase tudi v najbolj mrzlih zimskih mesecih...

Pravijo, da krave iz našne skupnosti na Ligo brez težav premorejo tudi mrz do 10 stopinj pod ničlo.

Prometna nesreča v Doberdolu

DEZURNNA LEKARNA V TRZICU

Danes ves dan in ponoči je v Trzinu dejurna lekarna bolnišnice - Uf. Terenziana 26, tel. 44387.

ZAHVALA

ELIZABETE BUČINEL por. KOMJANC

Ob izgubi naše drage mame in žene se najlepše zahvaljujem vsem, ki so z nami sočustvovali. Posebej se želim zahvaliti župniku za cerkveni obred, pevcem, darovalcem cvetja in vsem, ki so drago pokojnico spremlili na njen zadnji poti.

Predsednik slovenske skupščine v N. Gorici

Danes bo obiskal Novo Gorico predsednik Skupščine Slovenije dr. Marjan Breclj, z nekaterimi člani predsedstva Skupščine, Predsednik občinske Skupščine Jože Sušmeli in njegovi sodelavci bodo gošta seznanili z nalogami in stanjem pri uresničevanju nalog...





